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Anfrage gemäß § 30 GO –  ANF/0959/2022 –  
Flugplatz Lützellinden – Zufahrt Restaurant 
 
Sehr geehrte Frau Giorgis, 
 
zu Ihrer Anfrage nehmen wir wie folgt Stellung: 
 
Das Restaurant "Fliegerklause" am Flugplatz Lützellinden – modern interpretiert und in 
Kombination mit ienem jungen und engagierten Team, erfreut sich sowohl als 
Ausflugsziel für Touristen als auch bei der Bevölkerung großer Beliebtheit. Aktuell kann 
das Restaurant nur über Wetzlar angefahren werden. Für einen Gießener Gastronom 
wäre es doch von Vorteil, wenn es für Gäste möglich wäre, seine Gaststätte nicht über 
das Wetzlarer Gebiet anzufahren, sondern eine direkte Zufahrt zu haben. 
 
Frage: 
"Wurden hier ggf. schon Überlegungen angestellt, wie man hier Abhilfe schaffen und 
eine direkte Zufahrt möglich machen kann?" 
 
Antwort:  
Ja, es wurden Überlegungen angestellt (siehe Antwort Zusatzfrage). 
 
1. Zusatzfrage: 
 „Was steht ggf. gegen bzw. für eine direkte Anfahrt?" 
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Antwort: 
Da auf den (Feld-) Wegen zwischen der Ortslage von Lützellinden und dem Flugplatz 
auch Fuß- und Radverkehr stattfindet, die Breiten für eine gesicherte 
Mischverkehrsnutzung aber nicht ausreichen, sieht die Verkehrsbehörde keine 
Möglichkeit, auf diesen auch PKW-Verkehr als Anliegerverkehr zuzulassen. 
 
Ein verbreiternder Ausbau der Wege zu einer öffentlichen Straße wird aufgrund der 
geringen Verkehrsbedeutung und der alleinigen Kostentragung durch die Stadt als nicht 
gerechtfertigt bewertet, da in einem solchen Falle das Erschließungsbeitragsrecht nicht 
angewandt werden kann. 
 
 
 
 

Mit freundlichen Grüßen  

 
 
Alexander Wright 
Bürgermeister        
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